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T a g e s o r d n u n g s p u n k t   6

der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes 
Wiesbaden-Schierstein am 14. Dezember 2022

Bericht AG Freizeit, Soziales und Bürgerbeteiligung

Protokollnotiz Nr. 0197 

Eingeladen:
Vorsitzende Freda Börgers
AG-Mitglieder Volker Birck
Walter Richters (entschuldigt)
Christina Kahlen-Pappas
Gäste Axel Wolf (Vertretung für Walter Richters)

1. Kosten der Schilder für den Wanderweg

Volker Birck hat ein Angebot bei der Firma Dielmann erstellen lassen, dass diesem Protokoll 
anliegt. Es gibt immer eine Grundplatte (Schild) plus mehrere Aufkleber, die man bei Bedarf 
ersetzen kann. Komplettpreis ca. 1.400 Euro für 140 Schilder. Evtl. können dann noch 
Aufkleber mit Richtungspfeilen nachbestellt werden. Das aber erst, wenn wir die Wege 
„abgelaufen“ sind und sehen können, wo Pfeile Sinn machen.
Korrekter QR-Code müsste noch erstellt werden. Aktueller führt auf die Hauptseite des 
Ortsrings.

2. Hallenbelegung

Unser Antrag vom 1. Juni 2022 wurde bisher nicht beantwortet: „Neubau und Sanierung der 
Schiersteiner Schulen: Hallen- und Raumbedürfnisse der ortsansässigen (Sport-)Vereine 
direkt mitberücksichtigen und einplanen.“
Wir werden die Ortsverwaltung bitten, wegen einer zeitnahen Antwort nachzuhaken.

3. Historische Bilder

Andreas Kitzinger (Fischergasse) ist nach Informationen von Uli Seib ein Interessent, der 
seine Wand zur Verfügung stellt. Auch das Haus hinter der Weinpresse könnte ein gute 
Fläche bieten. Weitere Vorschläge sollen folgen und dann die jeweiligen Eigentümer 
angesprochen werden. Bezüglich der Banner (Meshgewebe-Plane) ist mit jeweils ca. 50 bis 
60 Euro abhängig von der Größe zu rechnen. Die Aufhängung käme noch hinzu ist aber 
abhängig von den Gegegebenheiten am jeweiligen Haus.

Vorlage Nr. 
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Freda Börgers schlägt vor, auch Schierstein-Nord mit einzubinden und dort nach guten 
Flächen für Bilder zu suchen.

4. Wasserlehrpfad

Volker Birck hat den Kontakt zu Mainova hergestellt, da es ein ähnliches Projekt in Frankfurt 
gibt. Er wird nun mit ESWE sprechen, um konkrete Infos zu erhalten zu den 
Voraussetzungen der einzelnen „Lehrpfad-Exponate“, z.B. wieviel Fläche wird benötigt etc.
Zwischenzeitlich will die AG mit dem HLNUG Kontakt aufnehmen, ob evtl. „mobile“ 
Ausstellungsstücke aus dem Jahr 2022 (Jahr des Wassers/50 Jahre HLNUG) in Schierstein 
am Hafen ausgestellt werden könnten.

5. Hauptprojekte 2023

Die AG berät sich dazu, welche Themen im kommenden Jahr priorisiert vorangetrieben 
werden sollen:

Bürgerbeteiligung:
Unsere Bürgerbeteiligung zum Verkehr ist leider ins Stocken geraten. Hier war seitens der 
Stabsstelle Bürgerbeteiligung ursprünglich für Oktober 2022 eine weitere abschließende 
Bürgerveranstaltung vorgesehen. Diese sollte nun im Jahr 2023 zeitnah nachgeholt und das 
Thema damit in die nächste Phase (erste Ergebnisse und Umsetzungen) gebracht werden.

Freizeit:
1. Die AG möchte die Wanderwege möglichst 2023 einrichten, beschildern etc.
2. Abhängig von den Fortschritten beim Rückbau der Baustelle, will die AG den Fokus auf die 
geplanten Freizeitbereiche unter der Schiersteiner Brücke legen.

Soziales:
„Barrierefreiheit in Schierstein“ – dieses Thema möchte die AG mit Nachdruck angehen 
(insbesondere Zugänge Feuerwehr/Rathaus, Eiserner Steg, Sommergastronomie, aber auch 
Bürgersteige/Wege).
Auch unser Antrag „Barrierefreiheit in Schierstein“ vom 7. September 2022 wurde nicht 
beantwortet. Wir werden die Ortsverwaltung bitten, auch hier wegen einer zeitnahen Antwort 
nachzuhaken.

6. (Teil-) Verwendung der Ortsbeiratsmittel

In der November-Sitzung des Ortsbeirats wurde an alle AGs der Vorschlag herangetragen, 
Projekte zu identifizieren, für die der Ortsbeirat 2023 Mittel bereitstellen sollte. Für unsere AG 
wären dies:

• aufgerundet 1.500 Euro Schilder Wanderwege
• 500 Euro Banner historische Bilder
• 400 Euro Abschluss Bürgerbeteiligung Verkehr

7. Jugendtag

Die AG berät, ob und wie sie Hilfe anbieten kann, damit der Ortsbeirat die Ausrichtung des 
Jugendtags (natürlich unter Federführung der AG Jugend, aber vielleicht für alle 
kräfteschonender) auf mehrere Schultern verteilen kann. Unabhängig davon, ob der 
Jugendtag nun dieses oder erst nächstes Jahr stattfindet, könnten wir uns eine 
Aufgabenverteilung unter allen gut vorstellen.
Um evtl. doch noch den Jugendtag 2023 auszurichten, bieten die AG-Mitglieder an, folgende 
Aufgaben zu übernehmen:
• Volker Birck würde die notwendigen Veranstaltungs-Anträge stellen.
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• Christina Kahlen-Pappas würde die Firmen und Vereine anschreiben, die sich beteiligen 
könnten. (Werbematerial/Plakate ebenfalls möglich)
• Freda Börgers bietet an, bei der Moderation zu unterstützen.
• Axel Wolf würde ebenfalls helfen – je nachdem, was noch zu tun ist.

Der Fokus könnte dann mehr auf den Ausstellern (tagsüber) liegen, als auf der Musik 
(abends), falls es hier Schwierigkeiten geben sollte. 
Unser Vorschlag für den Termin: 24. Juni 2023

8. Schiersteiner Kulturtage

Bei der letzten Ortsring-Sitzung wurde von der VHS der Wunsch geäußert, die Schiersteiner 
Kulturtage wiederzubeleben. Die AG möchte das unterstützen. Volker Birck nimmt Kontakt zu 
Thomas Schreiner (KCG Freudenberg) auf, der in die Organisation der Dotzheimer 
Kulturtage involviert ist. Das dortige Programm streckt sich regelmäßig über einen ganzen 
Monat. Evtl. wären gemeinsame Kulturtage für Dotzheim/Schierstein möglich, an denen sich 
Schierstein mit ersten einzelnenen Veranstaltungen beteiligen kann.

9. Verschiedenes

Keine Themen

10. Terminplanung 2023, Termin Campingfreunde

Mittwoch, 11.1., 18 Uhr
Freitag, 24.2., 18 Uhr
Mittwoch, 26.4., 18 Uhr
Mittwoch, 24.5., 18 Uhr
Mittwoch, 28.6., 18 Uhr
Mittwoch, 6.9., 18 Uhr

Den Campingfreunden werden wir den 11.1. und 24.2. zur Auswahl vorschlagen.

11. Nächste Sitzung

11.1., 18 Uhr

12. Nächstes Protokoll

Ein Grüner ;-)

+ +

Verteiler:

1007 z.d.A.

Egert
Ortsvorsteher
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